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1. ÚVOD 

Účelem předložené studie je biologické hodnocení oblasti záměru  

 

Biologické hodnocení je založeno na průzkumech reprezentativních skupin organismů 

a rostlin, se zřetelem na ty skupiny a druhy, které mohou být uskutečněním záměru ohroženy. 

Součástí práce je podrobný botanický průzkumu lokality a jejího okolí, vertebratologický 

průzkum a doplňující průzkum ostatních skupin živočichů se zřetelem na zvláště chráněné 

druhy. Použity byly standardní metody zjišťující přítomnost a u některých druhů 

i kvantitativní zastoupení ve sledované oblasti.  

Vlastní průzkumy probíhaly v období 20.4 do 15.6 2016. 

Soupisy jednotlivých taxonů jsou uvedeny jako přílohy. 

Identifikace zadavatele: 

Město Příbor 

náměstí S. Freuda 19 

742 58  Příbor 

tel.: 556 455 455 

e-mail: info@pribor-mesto.cz 

ID datové schránky: rfvbx3k 
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2. POPIS PŘÍRODNÍCH PODMÍNEK ZÁJMOVÉHO ÚZEMÍ 

2.1 OBECNÁ CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ 

Záměr se nalézá na levém břehu Lubiny v městské části Klokočov. Jde o aluvium toku 

druhého řádu a přilehlý okraj pedimentu (cca 270m n. m.). Převažuje zde orná půda 

a rozptýlená zeleň, podíl zástavby v území je minimální. Širší okolí řešených ploch je ale 

intenzivně rekreačně i rezidentně využívané. Zeleň je v území zastoupena lemy komunikací a 

odvodňovacího systému struh. Východní okraj území přechází do svahů Hončovy hůrky 

(338m n. m.). 

 

 
Obr. 1. Poloha zájmové plochy v měřítku 1:25000 (http://mapy.nature.cz) 

 

 
Obr. 2. Detail zájmové plochy v měřítku 1:3000 (http://mapy.nature.cz) 

http://mapy.nature.cz/
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2.2 GEOLOGIE 

Geologické podloží je tvořeno holocenními nezpevněnými sedimenty fluviálního, místy 

deluviálního původu.  Jedná se zpravidla o sedimenty vyšších nivních stupňů (teras). 

Navazující svahy tvoří kamenito-písčito-jílová eluvia sedimentárních hornin badenu, karpatu 

a flyše. Nejvyšší vrcholy tvoří vystupující jílovce a pískovce spodní křídy slezské jednotky 

vnějších západních Karpat místy pak výchozy vulkanitů, odkryté v lokalitě Hončova hůrka 

(336 m.n.m.).  

Jedná se o těleso tvořené příkrovovým efuzivem spodnokřídového stáří pikrit-peridotitového 

typu, prorážející slídnaté břidlice. Pro lokalitu je charakteristická mandlovcová struktura 

vyvřelých hornin. Minerál, který tuto lokalitu asi nejvíce proslavil je klinoptilolit. V některé 

literatuře je uváděn jako samostatný minerál a v jiné je uváděn jako Na-varieta heulanditu. 

 

 

 
Poznámka: Legenda k obr. č. 3 je uvedena na rubu této stránky  

 

Obr. 3. Geologické poměry zájmové plochy a okolí 

 

http://moravske-karpaty.cz/prirodni-pomery/geologie/kvarter/#fluvialni_sedimenty
http://moravske-karpaty.cz/prirodni-pomery/geologie/kvarter/#fluvialni_sedimenty
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2.3 GEOMORFOLOGIE A RELIÉF 

Geomorfologické členění území 
Soustava: Vnější Západní Karpaty 

Podsoustava: Západobeskydské podhůří 

Celek: Podbeskydská pahorkatina 

Podcelek. Příborská pahorkatina 

Okrsek: Libhošťská pahorkatina 

             Staříčská pahorkatina 

Hranice okrsků je vedena patou svahů zvedajících se nad aluviem Lubiny 

 

Samotná dotčená plocha je rovinou aluvia Lubiny, jejíž reliéf je pozměněn regulacemi a 

zahloubení koryta řeky v rámci jejího napřimování, kdy došlo i k terénním úpravám. 

 

 
Obr. 4. Rozložení geomorfologických jednotek v okolí zájmové plochy 

(http://mapy.nature.cz) 

 

2.4 KLIMA 

Území patří k teplé klimatické oblasti MT10 – Mírně teplá oblast (Quitt, 1971). 

Charakteristika mírně teplé oblasti MT10 

Počet letních dnů 40 - 50 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10 °C a více 140 - 160 

Počet mrazových dnů 110 - 130 

Počet ledových dnů 30 - 40 

Průměrná teplota v lednu -2 - (-3) 

Průměrná teplota v červenci 17 - 18 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 100 - 120 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 - 60 
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2.5 HYDROLOGIE 

Zájmové území studie náleží do úmoří Baltského moře, povodní Odry. Hlavním tokem 

v širším území je řeka Lubina (ID toku 10100109) ve správě Povodí Odry, s. p. Vodní tok 

Lubina pramení na severozápadních svazích Radhoště v Moravskoslezských Beskydech 

v nadmořské výšce okolo 740 m n. m. a severovýchodně od místní části Košatka obce Stará 

Ves nad Ondřejnicí se vlévá zprava do Odry v nadmořské výšce 222 m n. m. V celé své délce 

do Lubiny ústí několik významnějších toků zahrnujících pravobřežní přítoky Lomná, 

Tichávka, Lubinka, Svěcený potok, Trnávka a levobřežní přítok Kopřivnička. Vodní tok 

Lubina protéká západně od zástavby městské části Klokočov a západně od ploch vymezených 

územní studií ve vzdálenosti cca 170 m od osy vodního toku. Plocha povodí řeky Lubina 

dosahuje 165,18 km
2
 a celková délka toku je 36,3 km. Průměrný průtok u ústí toku činí 

2,63 m
3
s

-1
. Hydrologické údaje o vodním toku Lubina jsou převzaté z portálu Povodí Odry 

s.p. 

Hydrologické poměry území řeší samostatná studie. 

2.6 PŮDY 

Převažující půdní typ v nivě je živinami bohatá fluvizem povodňových sedimentů (fluvizem 

glejová). Fluvizemě se místy vyznačují přítomností skeletu v podobě fluviálních štěrků. Na 

místa s vyšší hladinou podpovrchové vody jsou vázány gleje fluvického subtypu.  

Dále se v širším území na svahových polohách objevují modální, oglejené a eutrofní  

kambizemě.  

2.7 KRAJINNÝ RÁZ 

Reliéf území představuje akumulační říční rovinu, s navazujícími svahy  

2.8 ÚSES 

Z nadregionálních skladebných prvků ÚSES zde není vymezena osa žádná osa biokoridoru. 

Jihozápadní okraj území sousedí s regionálním biokoridorem R1. 

 

Lokální ÚSES není v prostoru záměru, ani v jeho okolí vymezen. 

 
Obr. 4. Skladebné prvky sytému územní stability v okolí zájmové plochy (Územní plán Příbor) 
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2.9 VKP 

Podle §3b zákona jsou významnými krajinnými prvky (VKP) lesy, rašeliniště, vodní toky, 

rybníky, jezera a údolní nivy a jiné části krajiny, zaregistrované podle §6 orgán ochrany 

přírody. V zájmovém území a jeho okolí nacházíme VKP údolní niva.  

 

2.10 FLORA 

Lokalita spadá do Karpatského Mezofytika, nachází se na přechodu fytogeografických okresů 

83 (Ostravská pánev) a 84a (Podbeskydská pahorkatina). Mezofytikum představuje přechod 

mezi teplomilnou a chladnomilnou květenou. Z hlediska výškového stupně jde o stupeň 

suprakolinní (kopcovitý). V případě lokality Klokočov lze sledovat ovlivnění teplejší krajinou 

v oblasti Poodří z jedné strany a chladnomilným Karpatským Oreofytikem (Moravské 

Beskydy) na straně druhé.  

Potenciální vegetace 

Dotčené území je vymezeno v mapách potenciální vegetace jako Střemchová jasenina (Pruno 

- Fraxinetum) místy v  komplexu s mokřadními olšinami (Alnion glutinosae) na kterou dále 

od území navazuje lipová dubohabřina (Tilio - Carpinetum).  

 

Současná vegetace 

Stav současné vegetace odráží skutečnost, že lokalita je ovlivněna dlouhodobou nepřetržitou 

lidskou činností, takže ve všech částech popisované lokality převládají ruderální druhy. 

 

2.11 FAUNA 

Území je na styku polonské a karpatské biogeografické podprovincie s faunou typickou pro 

zemědělské oblasti s rozptýlenou zelení a drobnými krajinnými prvky. Druhové složení je též 

ovlivněno přítomností rozptýlené zástavby a blízkostí souvislé zástavby Příbora a Skotnice.  

 

2.12 KULTURNĚ HISTORICKÁ CHARAKTERISTIKA 

Město Příbor je jedním z nejstarších měst severovýchodní Moravy. Rozkládá se na obou 

březích řeky Lubiny. Je lemováno ze tří stran krásnou scenérii předhůří Beskyd s vyhlídkou 

na Štramberskou trúbu, Hukvaldy a staroslavný Radhošt. Město se může pochlubit bohatou 

historií. 

Založen byl Frankem z Hückeswagenu roce 1251 jako osada s městským právem. První 

písemná zmínka o městě je v listině markrabího Přemysla - pozdějšího krále Přemysla 

Otakara II. z 12. prosince 1251, v níž Přemysl potvrzuje, že hrabě mimo jiné založil v Příboře 

farní kostel Narození Panny Marie. Příborské náměstí obdélníkového tvaru bylo od počátku 

proťato diagonálou prastaré "polské" obchodní cesty. 

Název města v té době se uvádí jako Vriburch, (později Freiberg a česky Przybor). 

Významnou kapitolou historie města je školství. Velkým přínosem v této oblasti bylo zřízení 

piaristického gymnázia v roce 1694. S příchodem piaristů do Příbora nastal velký rozmach 

školství a střední vzdělání mohli získat i žáci z nižších vrstev obyvatelstva. Základní farní 

škola zde již existovala od roku 1541. Založením českého učitelského ústavu v roce 

1875 se město stalo centrem vzdělanosti severovýchodní Moravy Za dobu existence do roku 

1938 vyšla z ústavu řada významných pedagogů a odborníků ve školství a kultuře.  

Město patřilo olomouckému biskupství a biskupové byli městu nakloněni. Zvláště kardinál 

František Dietrichstein, který vylepšil městský znak a udělil městu i řadu privilegii a práv. 
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Jeho znak je doposud umístěn na domě č. 6 na náměstí Sigmunda Freuda, kde při pobytech 

ve městě bydlel. Příbor je rodištěm a působištěm významných osobností, které jej proslavily. 

Se svou matkou zde žil a navštěvoval farní školu sv. Jan Sarkander. Na nižším gymnáziu 

studoval a pak jedenáct let působit jako kaplan pozdější arcibiskup Antonín Cyril Stojan. 

Narodil se zde historik, zakladatel moravského místopisu Řehoř Wolný, filozof a národní 

buditel Bonifác Buzek, zakladatel psychoanalýzy, čestný občan města Příbora Dr. Sigmund 

Freud, akademický sochař František Juraň, spisovatel Josef Kresta a další. 
Zdroj: http://turista.pribor.eu/o-meste/historie/ 

 

2.13 PŘÍRODNÍ CHARAKTERISTIKA POSUZOVANÉ LOKALITY 

Chráněná území 

V širším okruhu od záměru jsou vyhlášena následující chráněná území 

PP Sedlnické sněženky 

Katastrální území: Sedlnice, Skotnice, Prchalov, Příbor 

Výměra: 16,0024 ha 

Nadmořská výška: 246 – 268 m 

Vyhlášeno: 1988 

Přehlášeno: 1. 11. 2006, přírodní památka ev. č. 1139 

Rozptýlené louky a fragmenty lužních porostů v široké nivě Sedlnice, propojené víceméně 

souvislými břehovými porosty, jejichž druhová skladba odpovídá stanovišti. 

Porosty patří do společenstev úvalových luhů svazu Alno-Ulmion. V bylinném patře rostou 

bažanka vytrvalá (Mercurialis perennis), plicník lékařský (Pulmonaria officinalis), dymnivka 

dutá (Corydalis cava), dymnivka plná (Corydalis solida) a sasanka pryskyřníkovitá (Anemone 

ranunculoides). Objevují se submontánní až montánní druhy jarmanka větší (Astrantia major) 

a prvosenka vyšší (Primula elatior), i karpatský prvek hvězdnatec zubatý (Hacquetia 

epipactis). 

Významná je bohatá populace sněženky podsněžníku (Galanthus nivalis). Z dalších zvláště 

chráněných druhů se vyskytují lilie zlatohlávek (Lilium martagon) a měsíčnice vytrvalá 

(Lunaria rediviva). 

PR Rybníky v Trnávce 

Katastrální území: Trnávka 

Výměra: 14,28 ha 

Nadmořská výška: 260 m 

Vyhlášeno: 2002, přírodní rezervace ev. č. 2172 

Vodní tok Trnávky doprovázejí společenstva údolních jasanovo-olšových luhů s převažující 

olší lepkavou (Alnus glutinosa) a jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior), příměsí lip (Tilia 

spp.) a javoru klenu (Acer pseudoplatanus). Z hlediska výskytu ohrožených druhů jsou 

nejvýznamnější rybniční biotopy. Jedná se o společenstva svazu Lemnion minoris – 

okřehkovité rostliny eutrofních a mezotrofních stojatých a mírně tekoucích vod. 

Dominantním druhem je okřehek menší (Lemna minor) a okřehek trojbrázdý (Lemna 

trisulca). Méně zastoupeny jsou růžkatec ostnitý (Ceratophyllum demersum), rákos obecný 

(Phragmites australis), orobinec širolistý (Typha latifolia), zblochan vodní (Glyceria 

maxima), rdest kadeřavý (Potamogeton crispus), šťovík přímořský (Rumex maritimus), svízel 

http://turista.pribor.eu/o-meste/historie/
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99%C3%ADrodn%C3%AD_pam%C3%A1tka
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99%C3%ADrodn%C3%AD_rezervace
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bahenní (Galium palustre), žabník jitrocelový (Alisma plantago-aquatica), pryskyřník lítý 

(Ranunculus sceleratus) a další. Nalezneme zde kosatec žlutý (Iris pseudacorus) a ve velmi 

silné populaci kriticky ohrožený druh nepukalku plovoucí (Salvinia natans). 

V rezervaci žijí stabilní populace skokana krátkonohého (Rana lessonae) a silně ohroženého 

čolka obecného (Triturus vulgaris). Dále byla pozorována kuňka obecná (Bombina bombina), 

ohrožené druhy ropucha zelená (Bufo viridis), ropucha obecná (Bufo bufo) a silně ohrožená 

rosnička zelená (Hyla arborea). 

Rybníky jsou využívány k extenzivnímu chovu ryb. V rámci revitalizace byly upraveny hráze 

a dna rybníků tak, aby vytvořily příznivé prostředí pro rozmnožování obojživelníků. Pod 

silnicí spojující Brušperk s Trnávkou byly vybudovány podchody pro bezpečnou migraci 

obojživelníků. 

 

 
Obr. 5. Poloha maloplošných zvláště chráněných území v okolí zájmové plochy 

 (http://mapy.nature.cz) 

 

3. CHARAKTERISTIKA ZAMÝŠLENÉHO ZÁSAHU 

Charakteristika záměru: I 

Název záměru: Nové využití území v k.ú. Klokočov 

Kapacita (rozsah) záměru: 12,4 ha 

Využití jednotlivých ploch, návrhy staveb a činností: viz. Návrhová část územní studie  

 

4. PŘEDPOKLÁDANÉ PŘÍMÉ VLIVY NA ROSTLINY A ŽIVOČICHY 

Zábor biotopů a zánik stanovišť, související mortalita některých živočichů či omezení jejich 

zdrojů. 

Zvýšená prašnost v okolí záměru může poškozovat vegetaci. 

Hluk bude rušit stávající živočichy. 
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Přímá mortalita organismů v oblasti záměru a na příjezdových komunikacích, a to i jejich 

vývojových stádií. 

Narušení již sukcesně rozvinutých ploch a jejich návrat do iniciálních stádií. 

 

5. PŘEDPOKLÁDANÉ NEPŘÍMÉ VLIVY NA ROSTLINY A ŽIVOČICHY 

V průběhu výstavby: 

Hluk strojů a technologického vybavení, prašnost narušených povrchů skrývek a dopravních 

cest. Při zahájení skrývek a zemních prací může dojít k fyzické likvidaci živočichů a rostlin, 

včetně vývojových stádií. 

Výkopy a některé součásti stavby se mohou stát nebezpečnými pro živočichy. 

Vibrace ze stavebních prací a dopravy. 

Zvýšený pohyb techniky a osob v prostoru. Zatížení prostředí dopravou. 

Nebezpečí havárie především ropných látek.  

Možný výskyt a šíření invazních a plevelných druhů rostlin a živočichů v narušeném 

prostředí.  

 

Během provozu (realizace): 

Zatížení prostředí dopravou se souvisejícím navýšením hluku a emisí. 

Zvýšený pohyb osob. 

Vytvoření migrační překážky pro živočichy, fragmentace území. 

Změna odtokových poměrů. 

 

6. OPATŘENÍ K PREVENCI, OMEZENÍ, VYLOUČENÍ NEBO KOMPENZACI 

NEGATIVNÍCH ÚČINKŮ 

 Kropením komunikací, příjezdových cest a ploch vlastního záměru snižovat prašnost 

a úlety prachu do okolí. 

 Zajištění zvýšených bezpečnostních opatření pro případ úniku pohonných látek 

a maziv a pro případ havárií. 

 Zahájení stavby (kácení, skrývky) provádět mimo vegetační období, především 

s ohledem na zemi hnízdící ptactvo. 

 Zachovat kosterní zeleň vzrostlých stromů, v rámci navrhovaných opatření dle 

možnosti zeleň posílit a doplnit. 

 

7. NÁVRH MONITORINGU NEGATIVNÍCH VLIVŮ  

V hodnocené lokalitě navrhuji zajistit následující dlouhodobé sledování:  

 Monitoring vývoje vegetace a živočichů v prostoru přilehlých ploch a ploch dotčených 

změnou využívání a to, minimálně 5 let po jejím ukončení změn. Důvodem je zejména 

šíření nepůvodních a invazních druhů. 

 Pro období realizace doporučuji spolupráci s biology a ustanovení biologického 

dozoru autorizovanou osobou pro řešení monitoringu a možné problematiky střetů se 

zájmy ochrany přírody. 
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8. VYHODNOCENÍ 

8.1 CELKOVÉ ZHODNOCENÍ ZÁMĚRU Z HLEDISKA BOTANIKY 

Průzkum proběhl na pěti místech tak, aby byla pokryta lokalita po celé své ploše – 

nicméně druhové spektrum je všude velmi podobné, proto jsou výsledky uvedeny v jediné 

souhrnné tabulce (viz příloha č. 1.). Výjimku tvoří podmáčený pozemek v sousedství 

střelnice. Druhy typické pro tuto část lokality jsou v tabulce vyznačeny pomocí poznámky. 

Na dané lokalitě lze sledovat v zásadě čtyři typy biotopů: 

1) Vegetace vysokostébelných luk s převahou vyšších trav (lipnice obecná, bojínek 

luční, srha laločnatá). Z nižších trav převažuje lipnice hajní a medyněk vlnatý. 

V místě pastvy koz s výskytem níže uvedených léčivek.   

2) Ruderální plevelná vegetace v okolí obdělávaných půd (pýr plazivý, hořčice rolní, 

ježatka kuří noha, heřmánkovec přímořský). Zajímavostí je vysoký výskyt čistce 

bahenního (rostliny s jedlými kořenovými hlízkami) v oblasti blízké mokřadním 

biotopům a ostrůvkovitý výskyt pohanky seté (bezpochyby pozůstatek výsadby 

v některém z minulých let). 

3) Sešlapávané půdy v bezprostřední blízkosti komunikace vedoucí do Skotnice 

s převažujícími druhy lipnice roční a jitrocel větší, v místech přecházejících do 

ruderální vegetace často zahrnuje kakosty (maličký, dlanitosečný), lociku 

kompasovou, violku rolní nebo sveřep jalový. Také lze sledovat přechod do luční 

vegetace s výskytem ovsíku vyvýšeného. 

4) Mokřadní vegetace se vyskytuje napříč lokalitou podél střelnice až ke komunikaci 

vedoucí do Skotnice. Zahrnuje tři typy – v severovýchodní části lokality výrazně 

převládá skřípina lesní, poblíž komunikace kopřiva dvoudomá a v ostatních 

částech rákos obecný se vtroušeným tužebníkem jilmovým, pcháčem zelinným 

a opletníkem plotním. Zajímavostí je poměrně početný výskyt kozlíku lékařského. 

Z živočichů je zde početná populace páskovek keřových (středně velcí plži). 

Průzkum nemohl podchytit některé jarní či podzimní druhy, které se v této lokalitě 

s vysokou mírou pravděpodobnosti rovněž vyskytují (řeřišnice luční, orsej jarní, vrbovka 

chlupatá, ocún jesenní, zlatobýl kanadský apod.).  

Za zmínku stojí výskyt náletových dřevin (topol bílý, topol osika, javor jasanolistý), 

které ve velkém počtu zaplevelují luční porosty. Je zjevné, že porosty musí být neustále 

udržovány, ať už sečením nebo pastvou dobytka.  

Další významnou okolností je bezesporu výskyt léčivek: řepík lékařský, kozlík 

lékařský, tužebník jilmový, třezalka tečkovaná a sléz pižmový. Právě tyto rostliny jsou 

navíc výjimkou ze skutečnosti, že rostliny této lokality jsou všude v okolí běžné. 

 

Lokalita je z hlediska druhového složení rostlinstva běžnou lokalitou v bezprostředním 

sousedství lidského osídlení. Na dané lokalitě se nenachází žádný rostlinný druh chráněný 

podle vyhlášky č. 395/1992 Sb. zákona č. 114/1992 Sb. 
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8.2 CELKOVÉ ZHODNOCENÍ ZÁMĚRU Z HLEDISKA ZOOLOGIE 

 

Celkem bylo na lokalitě zjištěno 47 druhů obratlovců (2 druhy v kategorii silně ohrožený, 8 

druhů v kategorii ohrožený) zvláště chráněných druhů dle Přílohy č. III. Vyhlášky MŽP 

č. 395/1992 Sb. k zákonu č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších 

předpisů (viz příloha č. 2.). 

 

Silně ohrožení 

Krahujec obecný Accipiter nisus Dotčení biotopu, rušení 

Křepelka polní Coturnix coturnix Dotčení biotopu, rušení 

 

Ohrožení 

Čáp bílý Ciconia ciconia Přelety, druh nebude dotčen 

Jestřáb lesní Accipiter gentilis Dotčení biotopu, rušení 

Ještěrka obecná Lacerta agilis Dotčení biotopu, mortalita 

Krkavec velký Corvus corax Přelety, druh nebude dotčen 

Ropucha obecná Bufo bufo Dotčení biotopu, mortalita 

Ťuhýk obecný Lanius collurio Dotčení biotopu, rušení 

Užovka obojková Natrix natrix Dotčení biotopu, mortalita 

Vlaštovka obecná Hirundo rustica    Přelety, druh nebude dotčen 

 

Druhy u kterých se jedná pouze o přelety (např. vlaštovka obecná) nebo lokalitu využívají 

k lovu a sběru potravy (krahujec obecný, jestřáb lesní, čáp bílý) nebudou záměrem nijak 

dotčeny, případně budou rušeny a omezeny hlukem a pohybem při realizaci záměru. Též se 

jich a dalších druhů může týkat omezení biotopu a to kácením dřevin, které se ve většině 

skládají z náletových dřevin.  

Druhy sedentární a druhy vázané na ornou půdu (křepelka, ještěrka obecná) budou omezeny 

v závislosti na rozsahu prací a změn v rámci navrženého uspořádání území 

S ohledem na zmírnění negativních vlivů na živočichy musí skrývkové práce probíhat mimo 

hnízdní období ptáků a pohybovou aktivitu plazů a obojživelníků (tj. mimo období 1.3. – 

30.9.), kdy jedinci nebudou v přímém ohrožení života těmito aktivitami. 

 

8.3 CELKOVÉ ZHODNOCENÍ ZÁMĚRU Z HLEDISKA BIOTOPŮ 

 

Žádná unikátní rostlinná společenstva v dotčené ploše záměru nejsou pozorovány. Stav 

biotopů nezaznamenal v průběhu sledování žádných změn, které by měly vliv na jejich rozsah 

a kvalitu. V bezprostředním okolí se nachází vyšší počet a plochy biotopů obdobných či 

totožných s těmi, které by mohli být omezeny, nebo je možný jejich zánik. 

 

 

 

 

http://www.biolib.cz/cz/taxon/id8564/
http://www.biolib.cz/cz/taxon/id8410/
http://www.biolib.cz/cz/taxon/id356/
http://www.biolib.cz/cz/taxon/id8969/
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8.4 VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY (VKP) 

VKP ze zákona ve smyslu §3 zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném 

znění. 

Stav významných krajinných prvků byl sledován v rámci jednotlivých průzkumů i při dalších 

etapách rekognoskace terénu. V průběhu sledován dotčeného území nejsou zaznamenány 

změny v struktuře a stavu biotopů v prostoru popsaných VKP. 

 

Vodní tok  

Hydrologická situace území je výsledkem vodohospodářských úprav a podobných zásahů. 

Mnohé drobné vodní toky v území jsou periodické a nebudou dotčeny. 

 

Les  

V trase záměru nedochází k dotčení lesa. 

 

Niva toku  

VKP niva toku Lubiny vymezena v části plochy sledované studie. Při realizaci návrhů nebude 

významně měněna morfologie území ani jeho využití, čímž nebudou dotčeny podstatné 

charakteristiky a poměry nivy toku. 

 

VKP registrované  

Vzhledem k poloze vůči plánované činnosti nebude dotčeno navrhované VKP  

 

 

8.5 VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY (ÚSES) 

Záměr se přímo nedotýká skladebných prvků ÚSES a to jak regionálního tak místního 

významu – viz. kap. 2.8 a obr. 4. Jihozápadní okraj území sousedí s regionálním 

biokoridorem R1. Jeho ovlivnění plánovanými změnami nelze předpokládat. 

 

Na lokální úrovni nebude dotčen žádný skladebný prvek ÚSES. Nové využití území nenaruší 

jeho přírodní hodnoty a bude dále plnit funkce posilování krajinné struktury. 

 

9. ZÁVĚR 

V rámci průzkumů bylo zjištěno v území 10 druhů zvláště chráněných živočichů, z kterých 

bude 7 druhů s vysokou pravděpodobností dotčeno změnou využití území. Někteří z těchto 

druhů mohou být dotčeny i pozitivně. Z rostlin se zde žádný takovýto druh nevyskytuje. 

 

Ostatní dotčené zájmy ochrany přírody jako jsou významné krajinné prvky či územní systém 

ekologické stability budou dotčeny zejména krátkodobým vlivem na při realizaci záměru 

doprovázené kácením stromové a keřové zeleně. Vzhledem k rozsahu záměru a charakteru 

činnosti a narušení, se bude jednat o vliv únosný v kontextu daného území. 
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